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ЭЛЕКТРОННОЕ  СООБЩЕНИЕ
  22.05.2018 г.
Руководителям образовательных учреждений, реализующих образовательные программы дошкольного образования
В связи с поступающими вопросами, связанными с внесением изменений приказом департамента образования Ярославской области от 16.02.2018 № 02-нп (далее – приказ № 02-нп) в Порядок назначения и выплаты компенсации части родительской платы (далее – Порядок), утвержденный приказом от 25.03.2014 № 10-нп, департамент образования мэрии города Ярославля сообщает следующее.

Приказ № 02-нп был опубликован в «Документ-Регион» 27.02.2018 г., вступил в силу через 10 дней после его официального опубликования, т.е. с 10 марта 2018 г. 
Таким образом, с 10 марта 2018 года компенсация назначается родителям (законным представителям) при наличии следующих документов:

- заявление на выплату компенсации;
- копии следующих документов (с предъявлением оригиналов):
документ, удостоверяющий личность заявителя;
свидетельства о рождении детей;
документ, подтверждающий полномочия законного представителя ребенка, в случае если законный представитель ребенка не является его родителем;
документ, подтверждающий совместное проживание с ребенком (детьми) родителя (законного представителя), обратившегося за компенсацией (справка о регистрации, выписка из домовой книги, справка о составе семьи и тому подобное);

свидетельство о браке (расторжении брака) в случае несоответствия фамилии родителя и ребенка.
Родители (законные представители), обратившиеся за компенсацией 10 марта 2018 года и позднее, должны предоставить документ, подтверждающий совместное проживание с ребенком (детьми) родителя (законного представителя), утвержденный в приказе № 02-нп. В случае отсутствия указанного документа компенсация не назначается (назначение отменяется) с момента обращения родителя (законного представителя).

Компенсация, назначенная родителям (законным представителям) до 10 марта 2018 года, выплачивается в соответствии с Порядком не зависимо от совместного проживания с ребенком до момента отчисления его из соответствующей образовательной организации. 
Заместитель директора – начальник управления 
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