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В последнее время люди стали отмечать, что современные дети существенно отличаются от предыдущих поколений – они другие. Начиная с 1990-х годов по сегодняшний день, произошла значительная трансформация жизни общества, и как следствие, современные дети все тяжелее осваивают способы выражения своих эмоций. Раньше дети получали основы эмоционального развития, социальных навыков от своих непосредственных родителей, круга общения родителей и ребенка. Дети предыдущих поколений формировали ключевые навыки межличностного общения посредством импровизированных игр с другими детьми. Учитывая современные условия жизни людей, высокие темпы жизни общества, каждое новое поколение родителей все меньше времени уделяет на своих детей из-за дефицита свободного времени, поскольку фокус в семье смещается в сторону работы. Из-за собственных тревожных чувств современные родители проявляют повышенную тревожность, нарушая личное пространство ребенка. В результате родители ограничивают своих детей в общении со сверстниками, запрещают выходить на прогулку одним или ходить в гости к соседям. Фокус общения и жизни семьи с детьми смещается из чувственного мира в виртуальное пространство, когда дети воспитываются в мире готовых решений благодаря развитию интернет-технологий, а источником построения картины мира становится телевизор или компьютер вместо того, чтобы играть со сверстниками и знакомится с разными эмоциями, все это приводит к недоразвитию эмоциональной сферы – ребенок не может справится с эмоциями, не может контролировать эмоциональные импульсы. 
Актуальность проекта обусловлена следующими факторами: 
- потребностью современного общества в людях, обладающих развитым эмоциональным интеллектом, способными успешно определять свою жизненную траекторию в соответствии со своим эмоциональным состоянием, выстраивать эффективные коммуникации с окружающими его людьми с целью организации продуктивного сотрудничества;
- в Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года говорится о необходимости развития у детей сопереживания, формирования позитивного отношения к людям, содействия формированию у детей позитивных жизненных ориентиров и планов; оказания помощи детям в выработке моделей поведения в различных трудных жизненных ситуациях, в том числе проблемных и конфликтных. 
- важность развития эмоционального интеллекта именно в дошкольном возрасте. Это время является особым периодом развития эмоционального интеллекта, когда у ребенка формируется способность к осознанию эмоций, переживаний, благодаря которой происходит формирование новых отношений к себе, возникает дифференциация внутреннего и внешнего;
- о необходимости развития эмоционального интеллекта  на этапе дошкольного детства свидетельствуют основополагающие идей Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования, в пункте 2.6 которого отмечена важность развития социального и эмоционального интеллекта, эмоциональной отзывчивости, сопереживания, формирование готовности к совместной деятельности со сверстниками;
- увеличение количества детей с ОВЗ требует от педагогов поиска новых и эффективных подходов к созданию условий для успешной социализации, обеспечению их полноценного участия в жизни общества, эффективной самореализации в различных видах социальной деятельности. По данным информационной справки о состоянии системы образования обучающихся с ОВЗ и с инвалидностью в Ярославской области на 1 сентября 2020 г. -  численность детей с ОВЗ, посещающих дошкольные образовательные организации, увеличилась в 2020 году на 7,6 % (в 2019 году – 8 796 воспитанников с ОВЗ, в 2020 году - 9421 воспитанник).
-  В Федеральном государственном образовательном стандарте дошкольного образования впервые появился термин, который до того не использовался в дошкольной педагогике. А именно, в пункте 2.11.2 ФГОС ДО указывается, что в содержательном разделе образовательной программы дошкольных образовательных организаций должны быть представлены «особенности образовательной деятельности разных видов и культурных практик». В ФОП ДО (2022г.) культурные практики также отражены в содержании.
Использование культурных практик делает образовательную систему ДОУ открытой для активного участия детей и позволяет создать максимально эффективные условия для развития эмоционального интеллекта воспитанников, особенно с ОВЗ, а также для стимулирования познавательной активности и развития свободной творческой личности.
Культурные практики формируют общую культуру личности дошкольника, развивают их социальные, нравственные, эстетические, интеллектуальные, физические качества. Также культурные практики детства являются мощным инструментом для развития инициативности, самостоятельности и ответственности ребенка, а также формирования предпосылок к учебной деятельности.
Наш проект направлен на решение следующей цели: развитие эмоционального интеллекта детей дошкольного возраста, в том числе с ОВЗ, через создание и апробацию культурно-образовательных практик.
Задачи проекта: 
1. Разработать, апробировать и внедрить в работу ДОО культурно-образовательные практики для развития эмоционального интеллекта.
2. Повысить компетентность педагогов и родителей в вопросах развития эмоционального интеллекта детей дошкольного возраста, в том числе с ОВЗ, через культурно-образовательные практики.
3. Разработать методические рекомендации для педагогов и родителей по развитию эмоционального интеллекта через культурно-образовательные практики.
Внедрение культурных практик в развитии эмоционального интеллекта детей дошкольного возраста, в том числе ОВЗ предполагает следующие результаты:
· Качественное влияние на идентификацию эмоций (идентификация эмоций по мимическим, пантомимическим, вербальным и паравербальным признакам, в произведениях искусства, а также в понимании и использовании эмоционального и ментального словарей);
· Активное развитие понимания причин эмоций (ситуативно обусловленных);
· Качественное и количественное повышение выражения эмоций посредством мимики и пантомимики, вербального и паравербального выражения эмоций, в том числе выражение эмоций в творчестве;
· Овладение навыками саморегуляции;
· Развитие коммуникативной компетентности (умение устанавливать и поддерживать взаимодействие, сотрудничать, проявление эмпатии, эмоциональной поддержки и взаимопомощи, знание поведения в конфликтной ситуации);
· Повышение социальной компетентности (следование формальным правилам поведения).
Количественные данные по перечисленным компетенциям замеряются в начале и конце учебного года по методике «Опросник эмоционального интеллекта» И.А. Дворецкой, Е.В. Гориновой и Н.Е. Рычки, основанной на оценке наблюдения родителями и педагогами, и будут рассчитаны при помощи статистического метода – t – критерий Стьюдента для зависимых выборок \t – критерий Вилкоксона.
Материалы, разрабатываемые в ходе реализации проекта, позволяют органично сочетать культурные практики, инициируемые педагогом, и свободные культурные практики, инициируемые детьми, направленные на развитие эмоционального интеллекта.  Ценность практического и теоретического материала состоит в возможности интеграции разного образовательного содержания, активизации эмоционального, познавательного и практического опыта детей, объединения воспитанников в увлекательной совместной игровой, познавательно-исследовательской, художественной и практической деятельности, направленной на развитие эмоционального интеллекта дошкольников с ОВЗ.





Содержание проекта
В педагогической практике все чаще приходится сталкиваться с проблемами эмоционально-личностных расстройств у дошкольников с ОВЗ. Проведенная нами работа в рамках МИП «Эмоциональный интеллект дошкольников как важная составляющая успешной личности ребенка в настоящем и будущем» показала высокую значимость этого направления с данной категорией детей. Говоря об особенностях развития эмоционального интеллекта у детей с ОВЗ, необходимо отметить снижение потребности в общении, несформированность форм коммуникации, повышенную тревожность, страхи, обидчивость и ранимость. Неэффективная реализация возможностей в эмоциональном развитии дошкольников с ОВЗ приводит к «эмоциональному застреванию», формированию «эмоциональной глухоты». Это дети, о которых в свое время Л.С.Выготский, говорил – они имеют «засушливое сердце».   Поэтому мы рассматриваем проблему развития эмоционального интеллекта порастающего поколения, особенно детей с ОВЗ, как одну из самых актуальных.  
Таким образом, данный проект направлен на решение актуальной и значимой проблемы в современном дошкольном образовании: у дошкольников с ОВЗ несформированнность эмоционального интеллекта затрудняет процесс адаптации к новой социальной среде (переход на следующую ступень образования). Культурные практики, обоснованные   идеей культуросообразной педагогики (Н.Б. Крылова, И.А. Лыкова, Л.Г. Петерсон, Н.Н. Поддъяков и др ), которые рассматриваются нами, как «специально моделируемые взрослыми развивающие ситуации» в разнообразных видах самостоятельной детской деятельности, будут условиями, способствующими развитию эмоционального интеллекта дошкольников, в том числе с ОВЗ, и обеспечивающими социальную успешность ребенка в настоящем и будущем.
В 2022 – 2023 в рамках МИП «Эмоциональный интеллект дошкольников как важная составляющая успешной личности ребенка в настоящем и будущем» детскими сада 179, 50, 55 и 227 проводилась работа по апробации и адаптации программы «Социально-эмоциональное развитие дошкольников» (И.А. Дворецкая, Е.В. Горинова, Н.Е. Рычка) для детей с ОВЗ. 
Все участники проекта отмечают положительный эффект, что говорит о значимости работы по данному направлению, но в то же время были выявлены трудности освоения программы, связанные с психологическими особенностями разных категорий детей с ОВЗ.
Говоря об особенностях развития эмоционального интеллекта у детей с ОВЗ необходимо отметить снижение в потребности в общении, несформированность форм коммуникации, повышенная тревожность, страхи, обидчивость и ранимость. И для того, чтобы подготовить ребенка к взаимодействию с другими детьми, сделать так, чтобы он был на равных в общении, чувствовал себя уверенным, проявлял инициативу, необходимо развивать ребенка не только интеллектуально, но и эмоционально.
Особенности эмоциональной сферы детей с ОВЗ:
 неадекватность эмоции тем стимулам, которыми они вызваны, на похвалу и замечания;
 частая смена настроения;
 повышенная тревожность, склонность к страхам;
 нестабильность эмоциональных контактов;
За последние десять лет был проведен ряд исследований, которые раскрывают разные аспекты развития эмоционального интеллекта у дошкольников с ТНР [Е.Е. Дмитриева О.Н., Двуреченская, Т.И. Зимукова, Кондратенко, Т.Д. Савенкова и др.].
Способы, которые можно использовать для развития эмоционального интеллекта у детей с ОВЗ:
1. Чтение произведений художественной литературы. Ведь именно через проживание сказочных ситуаций, через обсуждение рассказов, через объяснение поведения того или иного персонажа, дети знакомятся с разными ситуациями и чувствами героев. Это самое доступное средство для развития эмоционального интеллекта ребенка, которое можно использовать уже с самого рождения. 
2. Совместная творческая деятельность. Развитие эстетических чувств, формирование чувства прекрасного; перенос понятия «красота» на поведение ребенка.
3. Сюжетно-ролевая игра. Во время игры ребенок чувствует себя свободным, расслабленным, проявляет все чувства, которые он испытывает. Во время игры на ребенка никто не давит. Именно в момент игры ребенок демонстрирует своё «Я».
4. Трудовая деятельность. Достижение положительного результата, радость за совершенный с другими детьми труд. Общий успех, чувство удовлетворения от совместной работы. Все это так же может быть использовано для развития эмоционального интеллекта ребенка.
Эти виды деятельности позволяют объединить разные нозологии и предоставить детям возможности свободного самовыражения, что играет ключевую роль в развитии эмоционального интеллекта, речи и коммуникативных способностей.
ФГОС ДО и ФОП ДО говорят о необходимости включения культурных практик в педагогическую работу, результатом которых является регулирование эмоционального состояния ребёнка (себя самого или других).
Наталья Борисовна Крылова определяет культурные практики как ОБЫЧНЫЕ для ребёнка, повседневные и привычные способы самоопределения, саморазвития и самореализации, тесно связанные с содержанием его бытия и со-бытия с другими. 
Результат культурных практик – есть то ускользающее психологическое, нравственное и интеллектуальное в ребёнке, эффект которого воспринимается социумом как воспитание.
Культурные практики – существенный ресурс оптимизации социальной активности детей, в том числе с ОВЗ. Именно эта деятельность создаёт максимально благоприятные условия для развития ребёнка, формирования предпосылок к учебной деятельности.
В нашей работе мы объединяем 2 важные составляющие современного образовательного процесса: развитие эмоционального интеллекта и организация культурных практик, работа над которыми в ДО в настоящее время осуществляется отдельно. Их соединение позволяет сделать период дошкольного детства культурно-исторической самоценностью и источником эмоционального развития ребёнка дошкольного возраста, в том числе с ОВЗ. 
Категории детей, с которыми мы работаем по данной теме: дети без особенностей здоровья, дети с тяжёлыми нарушениями речи, с нарушениями слуха и с задержкой психического развития.
Научным руководителем проекта является Посысоев Олег Николаевич. Участниками являются детские сады 179, 25, 87 и 130.
Созданы условия и определено содержание культурно – образовательных практик для развития эмоционального интеллекта. Разрабатываются, апробируются и внедряются культурные практики для развития эмоционального интеллекта дошкольников, в том числе с ОВЗ.
Нами выбраны 6 видов культурных практик – наиболее подходящих для развития эмоционального интеллекта у дошкольников:
- совместная игра  педагога и детей;
- ситуация  общения и  накопления  социально –эмоционального  опыта;
- творческая  мастерская;
- коллективная и  индивидуальная  трудовая  деятельность;
- детский досуг;
- музыкально –  театральная и  литературная  гостиная.
Внедрение культурных практик в развитии эмоционального интеллекта детей дошкольного возраста, в том числе ОВЗ даёт положительные результаты:
- качественное влияние на идентификацию эмоций (идентификация эмоций по мимическим, пантомимическим, вербальным признакам в произведениях искусства
- активное развитие понимания причин эмоций
- овладение навыками саморегуляции
- повышение социальной компетентности
- качественное и количественное повышение выражения эмоций посредством мимики и пантомимики 
Педагогами ДОУ-участников проекта проводится систематическая и планомерная работа по разработке и апробации культурных практик, направленных на развитие эмоционального интеллекта дошкольников, в том числе с ОВЗ (ТНР, ЗПР, нарушение слуха). В настоящее время нами завершена работа по разработке и апробации культурных практик: совместная игра педагога и детей, ситуации общения и накопления опыта, творческая мастерская, коллективная и индивидуальная трудовая деятельность. 
Были проведены мастер-классы для педагогов и специалистов города Ярославля с целью распространения инновационного опыта. Также авторский материал по теме проекта был представлен на Декаде инклюзивного образования ГАУ ДПО ЯО ИРО. 
На XVI Межрегиональной Ярмарке социально-педагогических инноваций в г.Ростов Великий коллектив ДОУ №179, 25, 87 и 130 планирует представить стендовый доклад по теме: «Культурные практики в развитии эмоционального интеллекта дошкольников, в том числе с ОВЗ»
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