Эссе «Я - педагог»

«Учитель, будь солнцем, излучающим человеческое тепло, будь почвой, богатой ферментами человеческих чувств, и сей знания не только в памяти и сознании твоих учеников, но и в их душах и сердцах...» 
(Ш. Амонашвили)
Верите ли Вы судьбу?  Я верю.  Но я также верю в людей, которые делают свою судьбу сами. 
Мой путь к профессии педагога начался с огромной любви к книгам. Рано научившись читать,  уже в 6 лет я сидела за школьной партой и не сводила глаз с Учителя. Да, именно так, с большой буквы, ведь Учителя были для меня людьми необыкновенными. Мне тогда казалось, что педагоги знают все на свете! Как энциклопедический словарь – спросишь и получишь ответ на любой вопрос. Я очень хотела быть похожей на них, на моих учителей!
«Вся гордость учителя в учениках, в росте посеянных им семян...» (Д. Менделеев). Ведь все закладывается в детстве. Детство – это начало начал всего: учения, дружбы, любви.  А педагог – это человек, которому  доверяют детство. Какая же это ответственность! Конечно, профессию педагога я получила в университете. Я – учитель-логопед. Но истинное познание детей и приемов взаимодействия с ними началось тогда, когда я зашла в группу к детям.
[bookmark: _GoBack]Когда ты каждого ребенка видишь, как «Радугу», то рядом с тобой дети начинают сиять всеми цветами.
К каждому ребенку нужно найти свой подход. Ведь иногда приходится пройти нелегкий путь, чтобы достичь результата. И здесь важна вера в способности каждого ребенка и в свой профессионализм. «У тебя всё получится!» - говорю я ребёнку! Мы вместе радуемся, когда ему удаётся освоить то, что ещё недавно казалось сложным и невыполнимым.
Мне интересно заниматься с детьми. Мне нравится  то, что я делаю.  Моя работа приносит мне удовлетворение и радость! Так приятно,  когда дети ждут встречи с тобой. 
Душа ребёнка радости полна,
В ней и тепло, и свет, и откровенье.
А искренность, доверчивость в глазах!
И ожиданье доброго общения.
Но, чтобы душу детскую понять,
При этом не поранить, не обидеть,
Как много сил нам надо отдавать,
И чутким быть и многое предвидеть…
«….и Бог ответил человеку: «Как тебе удобно, так и строй свою жизнь… Я тебе всё позволяю… Но главное – с душой. И никак иначе».
Жизнь человека во многом складывается из того, чему его научили в детстве родители, сверстники, педагоги.  И я стараюсь научить своих воспитанников любознательности, стремлению к общению, способности к состраданию, щедрости и доброте. Чтобы ребёнок вырос счастливым и успешным человеком! 
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