Осторожно: ветрянка (ветряная оспа)

Первыми явными симптомами ветрянки являются маленькие прыщики на лице, голове и теле. В начале болезни они выглядят как обычные прыщики, но с крошечными желтыми водяными волдырями. Вокруг прыщика, и не только вокруг, кожа становится красной. По прошествии нескольких часов волдыри имеют свойство лопаться, засыхать и на их месте образуются корочки или как их еще называют, струпики. Прыщики очень чешутся. В течение нескольких дней будут появляться новые прыщики с волдырями. 

Если ребенок сдерет корочку, это может привести к повторной инфекции или образуются шрамы. Как можно чаще мойте ребенку руки, желательно с мылом. А на ночь надевайте варежки, чтобы малыш не содрал во сне корочку. 

Ветряная оспа покажет себя, где-то между одиннадцатым и девятнадцатым днем. После появления сыпи, дне так на шестом, ребенка можно отправлять в школу. Если ветрянка проходит легко, и все прыщики покрылись струпиками, то в школу ребенок может вернуться в школу может пойти еще раньше, так как сухие корочки не являются носителями вируса. 

Против ветрянки в наше время проводится прививка, она полностью предотвратит заболевание, или уменьшит его тяжесть. Осложнения после ветрянки могут быть серьезными и подлежат немедленному лечению. 

Заразится ветрянкой можно от человека, больным ветряной оспой и опоясывающим герпесом. Передается инфекция воздушно капельным или контактным путем. Возбудитель инфекции может перенестись на большое расстояние потоком воздуха (в соседнюю комнату, с одного этажа на другой). 

Обычно ветрянкой болеют детки дошкольного возраста. Заболеваемость чаще всего может повыситься в осенне-зимний период. Переболевши ветрянкой, иммунитет становится стойким к повторной инфекции. Но очень редко встречаются и повторные случаи заболевания.
